

石榴庄街道

我为群众办实事

# 运动场地“焕颜” 社区居民“欢颜”

本报讯(通讯员 夏连连)广泛征求居民意见建议、施工近一个月、整修面积730平方米、创建“党建引领、五方共治”管理机制保障后期维护……近日,石榴庄街道宋家庄社区下沉广场成功“焕颜”,运动爱好者们直呼“太棒了,有种幸福感原地升级的感觉!”

位于宋家庄社区下沉广场的运动场设置了篮球、羽毛球、乒乓球等设施,建成于2020年,免费面向居民开放,每天都有大量运动爱好者前来健身娱乐,深受大家的欢迎。

前段时间,有居民通过12345向社区反映,因场地建成时间久、使用频率高,每个篮球架子下都有塑胶被磨漏的现象,而厚厚的塑胶与地面产生高低差,极易给锻炼身体的居民带来崴脚等风险。

结合日常巡视走访掌握的情况,石榴庄街道社区办、宋家庄社区工作人员迅速行动,再次赶赴现场实地评估场地损耗程度,并召开了现场会,倾听居民们的意见建议,“这个免费场地对咱百姓来说太珍贵了,每天都热热闹闹,我和家人都是天天来,希望给我们修整修整!”运动爱好者柳先生说。了解到居民对于家门口运动场地的殷切期望,石榴庄街道立即启动了升级改造行动,先是在场地内、居民群发布了相关通知,提示居民施工周期及注意事项,随后开展了为期近一个月的地面重铺、围网修整等工作。

“街道社区做的这些,我们看在眼里,记在心上。”修整完成后,居民孙先生看到焕然一新

的场地,高兴地说。

修缮施工完成了,但街道的工作并未止步。为了做好运动场后期维护工作,同时最大程度地避免噪声扰民、环境秩序等问题,街道创建了“党建引领、五方共治”管理机制,由街道、社区、物业、居民代表、运动爱好者五方成员组成自治小组,每月定期巡查、调研居民意见,共同对运动场地使用进行监管,确保场地高效利用、妥善维护。

石榴庄街道将持续关注运动场地使用情况,不断探索新思路、新模式,搭建运动爱好者交流平台,畅通沟通渠道,让居民的共同需求得到及时满足,通过场地从“有”到“优”的升级,让居民群众尽享健身乐趣。



## 曝光台

1. 花乡街道,京开高速辅路与南苑西路交叉路口向东200米,南苑西路南侧,火车铁道轨岗亭向西10米,积存垃圾、围挡破损。
2. 卢沟桥街道,郭庄子路与卢沟桥路交叉口向北55米,郭庄子路西侧,堆物堆料、锥桶乱放、机动车乱停放。
3. 南苑街道,新宫家园北区6号楼前路,积存垃圾、非机动车乱停放。
4. 玉泉营街道,康华路与马家楼路交叉口向西160米,马家楼路南侧,路牌东侧10米,积存垃圾。

接诉即办

## 丰台御康公园 广场舞“静”下来

本报讯(特约记者 褚英硕)在丰台区御康公园里,曾经因高分贝噪声扰民而饱受周边居民诟病的广场舞,如今呈现出一种“只见其舞、难闻其声”的状态,周边居民的生活重新回归平静。这其中的奥秘就是公园里新安装了定向音响。

御康公园是周边居民休闲锻炼的重要场所,每天早晚,都有广场舞爱好者在这里跳舞,他们自带的高音喇叭播放着舞曲,吵得周边居民难以忍受。“一大早就被广场舞的音乐声吵醒,晚上也难以休息。”家住公园附近的李先生说,由于居民楼紧挨着公园,不少居民深受其扰。

负责御康公园管理的六圈村村委会接到居民诉求后,进行了走访调查。小区居民想清静,广场舞爱好者要锻炼,如何兼顾两方面需求?“我们邀请了专业技术人员对公园环境实地勘察,发现现在有一种定向音响系统,可以以超声波的方式定向发声,只有在正面30度至90度夹角里、10米内可听到声音,这样既能满足跳广场舞的需求,又能减少声音向周边扩散。”村委会的工作人员说,村委会此后投入资金在公园内安装了定向音响,制定了音响使用时间、音量大小等规则,并安排专人监督管理。

“广场舞噪声明显降低了,我们的生活和休息终于不再受干扰了。”附近居民很满意。

## 社区“除蜂记”

本报讯(通讯员 杨兆辉)“您好,我们小区2号楼1到3单元有好几个马蜂窝,马蜂在外面飞来飞去很危险,能赶紧让人来看看处理一下吗?”一天下午,右外大街22号院居民打电话着急地反映。社区工作人员一边安抚居民的情绪,一边表示会立即赶往现场处理。

社区工作人员实地勘察发现,右外大街22号院2号楼1到3单元前面有4个大小不一的马蜂窝,附近还有马蜂在飞,确实很危险。鉴于社区工作人员既无专业防护工具,也没有专业设备来清除马蜂窝,社区书记当即联系了右安门消防救援站。救援站表示会立刻派出消防员前来清除马蜂窝,随后1名消防员很快赶到现场,携带清除马蜂窝的专用设备,先将盘踞在墙角的马蜂窝摘除,再用灭虫药对周边进行消杀。下午4时左右,所有的马蜂窝都被清除完毕。

长辛店街道

## 桶站易址得民心 设施配套便居民

本报讯(通讯员 刘杰)“垃圾桶站搬家,路灯台阶齐刷刷。社区为民做好事,邻里点赞乐哈哈。”东南街社区民情管家谢阿姨自创了一首“打油诗”,以此表达周边居民对社区垃圾桶站易址工程的认可。

东南街81号垃圾桶站紧邻居民住房,不文明的投放行为导致垃圾散落,有时清运不及时也导致异味难闻,严重影响环境卫生和居民正常生活。陆续有周边居民向12345反映希望改变垃圾桶站的位置。经社区实地走访调研,发现该垃圾桶站不仅距离住房太近且所处位置为一处坡道,居民在投放垃圾时很不方便,时有垃圾散落在坡道上的情形,如遇雨雪天气,也给投放垃圾的居民增加了安全风险。随后,社区网格员和民情管家充分收集周边居民意见,召开居民协商议事会议,商讨桶站选址。最终社区党委研究决定合理利用党组织服务群众经费,将东南街81号垃圾桶站拆除,在东南街44号西侧护坡位置重新建一处垃圾桶站,该处离居民住房较远,路面平整,便于居民就近投放垃圾,改善周边环境。

施工人员先将东南街44号坡道改平,预留出设置垃圾桶站的空间,将原东南街81号桶站搬移至此,再将已拆除桶站地面进行硬化和恢复。在施工期间,社区民情管家每日到现场查看进度,引导居民和车辆有序通行,并提示施工人员注意防尘降噪,文明施工。经过10天的努力,垃圾桶站终于“落户新家”,社区干部和民情管家在旧址旁边张贴通知,提示居民垃圾桶站位置变更,引导居民文明投放。

西罗园街道

环保我先行

# 动动手、动动脑 小小垃圾变成宝



创意小游戏制作漆扇将此次活动的氛围推向高潮。

本报讯(通讯员 张宝京 王宁)近日,花椒树社区举办了“垃圾变废为宝·创意循环利用”和“垃圾‘趣’哪了”活动,通过手工制作和趣味互动等方式,培养小朋友们的环保意识 and 动手能力。

“废弃的瓶盖、木棒和易拉罐还有用吗?它们可以做什么?”花椒树社区的小朋友用一件件精美的摩天轮和小火车模型给出了答案。活动伊始,垃圾分类志愿者向小朋友们讲解垃圾分类和废物利用的重要性。随后,小朋友们在志愿者的指导下,对废弃的瓶盖、木棒和易拉罐进行裁剪、粘连和拼接。不一会儿,一个个独具特色的摩天轮和小火车模型就“新鲜出炉”了。“这些摩天轮和小火车虽然材料简单,但通过巧妙的设计和我们细心的制作,成功地将这些废弃物赋予了新的生命。”前来参加活动的王珊小朋友说道。此次活动不仅锻炼了小朋友们的动手能力,还培养了他们的责任心和环保意识。活动结束后,

孩子们纷纷将自己的作品分享给在座的家长和小伙伴,家长们也为孩子们的创意和动手能力感到自豪。

“不是垃圾去哪了,是垃圾‘趣’哪了,是有趣的趣!”花椒树社区的工作人员一边向大家发放垃圾分类宣传页和海报,一边耐心地解释此次活动的意义。“这次活动共有两个环节,知识讲座和创意互动小游戏,大家一会儿一定要踊跃参加呀!”知识讲座中,垃圾分类志愿者用生动的图片和实际案例,向大家讲解了如何对可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾进行正确分类。随后,创意小游戏制作漆扇将此次活动的氛围推向高潮,孩子们用废旧纸张和其他可回收材料精心制作漆扇,再进一步进行彩绘装饰。这一过程既让孩子们学到了手工艺技能,又向大家传达了废



孩子们学习废品利用技能。

物利用的理念。“活动形式新颖有趣,孩子们在轻松愉快的氛围中学到了很多有用的环保知识。这次活动也给我们大人创造了互动和交流的机会,增强了社区凝聚力。”家住花椒树社区的张叔叔向记者说道。其他社区居民也表示,今后将继续积极参加类似活动,大力倡导绿色环保的生活方式。

新村街道

# 三小时完成修复 车库重新盘活

本报讯(通讯员 王嘉明)“我今天急着去单位,但是车库出问题了,车子出不来,麻烦你们赶紧帮忙看看!”近日,新村街道首经贸中街社区接到了一个求助电话。居民郭女士焦急地表示,她所使用的立体停车库A库205发生了故障,直接影响了她的日常出行,希望社区能够尽快协调维修小区车库问题。

面对这一紧急情况,社区书记立即行动起来,深刻认识到此类问题若不能及时妥善处理,可能会引发更广泛的居民不满。本着“群众利

益无小事”的原则,社区迅速启动应急响应机制,第一时间与负责该区域停车管理的公司取得了联系。

停车管理公司的李队长得知情况后,立刻组织技术人员赶往现场,经检查发现,立体停车库A库一层滑轨出现断裂,导致上层车辆无法正常降下。在确保安全的前提下,李队长指挥工作人员手动操作,成功将郭女士的车辆移出车库,确保了她的车辆能够按时抵达工作岗位。“真的非常感谢,不然今天肯定要迟到了!”郭女士事后表达了由衷的感激之情。

后表达了由衷的感激之情。

与此同时,为了从根本上解决问题,防止类似事件再次发生,停车管理公司迅速调派专业维修队伍进行抢修。经过紧张而有序的作业,维修人员仅用不到三个小时的时间,即完成了滑轨的焊接修复任务,并对整个车库进行了全面的安全检测,确保设施恢复正常运转。

“真没想到,一上午车库就修好了,真是让我吃了定心丸。”居民郭女士激动地说。

成寿寺街道

我为群众办实事

# 清理私家小菜园 还绿于民

本报讯(通讯员 魏宝森 胡冬娜)随着金秋十月翩然而至,成寿寺街道恒悦城社区筹备组开展“清理私家小菜园——美化小区换新颜”主题活动。

行动前期,街道执法队联合恒悦城社区筹备组及物业管家多次上门入户,劝说违规种菜的居民在规定时间内主动清理自家菜园,但仍有部分居民认为自家门前绿地就是应该归自己

所有。当天在现场清理过程中,遇到部分居民的不理解,在工作人员耐心地普法和做思想工作下,认真解释清除小菜园的必要性,居民也逐渐理解并配合,使工作得以顺利开展。

除了街道工作人员和物业人员,还有种菜的居民自发加入清理活动。大家对菜园里的各种违规种植蔬菜连根拔出,部分移栽到盆中再交给相关种植居民放入家中,有的居民也大力

配合一起清理菜地。同时专班工作人员将绿地杂草、泡沫箱子等白色垃圾统统清理铲除,再将堆放的杂物进行集中清理。

成寿寺街道将继续开展常态化巡查工作,对私自占用公共绿地种菜行为采取零容忍态度,做到发现一处、清理一处、整治一处,不断提升精细化管理水平,真正还“绿”于民,营造干净、整洁、文明、有序的生活环境。